
 1

 平成 26年度第１回生駒市介護保険運営協議会予防部会 

議事録 

開 催 日 時 平成 26 年６月５日（木） 午後４時 00分～午後４時 40分 

開 催 場 所 セイセイビル 402・403 会議室 

出 席 者 

（委 員） 高取委員、井上委員、林委員、小川委員、中庄谷委員、藤尾委員 

欠 席 者  

事 務 局 

福祉部長 坂本、高齢福祉課長 安達、高齢福祉課課長補佐 堤 

高齢福祉課係長 谷、高齢福祉課 水澤、介護保険課長 奥田 

介護保険課課長補佐 島岡、介護保険課課長補佐 田中、介護保険課係長 吉田 

介護保険課 殿水、介護保険課係長 原木、介護保険課 齋藤、 

案 件 

（１）職務代理者の指名 

（２）会議の公開・非公開について 

（３）「高齢者保健福祉計画及び第６期介護保険事業計画」策定に向けた予防部会

の役割について 

（４）予防部会開催スケジュールについて 

（５）生駒市の現状について（配付資料の説明） 

（６）その他 

資 料 

平成 26 年度 第１回生駒市介護保険運営協議会予防部会 次第 

資料１ 厚生労働省発「介護保険制度の改正案について」（抜粋） 

資料２ 生駒市介護保険運営協議会 予防部会委員名簿 

資料３－１ 「高齢者保健福祉計画」及び「第６期介護保険事業計画」策定に向け

た開催予定（案） 

資料３－２ 予防部会開催日程（案） 

資料４ 生駒市の介護保険事業の推移と現状 

資料５ 第５期ハートフルプランにおける施策評価について 
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議        事        の        経        過 

発 言 者 発 言 内 容 

 １．開会 
  
事務局 会長選出ですが、生駒市介護保険条例第 23 条で部会に部会長を置き、部会に属

する委員の互選により定めるとされていますが、どなたがご推薦いただける方はお

られませんか。 

  

委員  高取先生を推薦します。 

  

事務局  林委員から推薦がありましたので、予防部会長を高取委員にお願いするのでよろ

しいでしょうか。 

  

一同  異議なし 

  

事務局 それでは高取委員に部会長をお願いすることで決定といたします。高取委員は予

防部会長席へ移動願います。ここから議事進行は生駒市介護保険運営協議会予防部

会の設置要綱により、高取部会長にお願いしたいと思います。よろしくお願いしま

す。 

  

部会長 改めまして畿央大学の高取と申します。よろしくお願いいたします。なにぶん不

慣れな点もありますので、スムーズにいかないところもあるかと思いますが、ご容

赦願います。 

会議次第に沿って進めたいと思います。案件（１）職務代理者の指名について、

事務局から説明願います。 

  

事務局 案件（１）職務代理者の指名について 

  

部会長  部会長の私としては、職務代理者に林委員をお願いしたいと思います。 

  

事務局  それでは職務代理者の林委員に、お願いすることでよろしいでしょうか。 

  

一同  異議なし 
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部会長  案件（２）会議の公開・非公開についてですが、先ほど開催しました介護保険運

営協議会全体会において，予防部会の公開・非公開については、部会長への委任と

なりました。今回の資料、案件を確認すると、特に個人情報を含む審議の予定はあ

りませんので、この会議は公開としますが、ご意見等はございませんか。ご意見等

ないようですので、公開といたします。 

 案件（３）「高齢者保健福祉計画及び第６期介護保険事業計画」策定に向けた予

防部会の役割について事務局から説明願います。 

  

事務局 案件（３）「高齢者保健福祉計画及び第６期介護保険事業計画」策定に向けた予防

部会の役割について説明。 

  

部会長 案件（４）予防部会の開催スケジュールについて事務局から説明願います。 

  

事務局 案件（４）予防部会の開催スケジュールについて 

  

部会長 案件（５）生駒市の現状について事務局から説明願います。 

  

事務局 案件（５）生駒市の現状について説明 

  
部会長  一点だけ確認したいのですが、新しい総合事業の中で、要支援の方と従来の二次

予防対象者とプラス一般の方は、一般の介護予防事業でも参加できると同時に、新

しい事業にも混ざるのでしょうか。混ぜてはいけないということになるのでしょう

か。 

  

事務局  国に確認しておこうと思いますが、基本的には基本チェックリスト等で該当する

人のイメージで伝えられていますので、一般の元気な人たちは、いわゆる一般介護

予防事業の方にあてはまるのではないかと思います。 

  

部会長  ということは、従来の二次予防事業に要支援の方、今まで予防通所介護等に行か

れていた方がプラスされるというイメージでよろしいでしょうか。 

  

事務局 その点をもう一度確認いたします。通所型事業の方のサービスが本当に一般高齢

者事業の対象者のような事業までが入ってきていますので、そこをまとめて必要に

応じてという積算をしなければならないかもしれませんので、再度、確認いたしま

す。 
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部会長  その他ご意見、ご質問はございませんか。特にないようですので、その他につい

て事務局から説明願います。 

  

事務局 その他の説明をする前に資料５について説明いたします。 
  

委員  生駒市には元気な高齢者が多いということが、改めて分かりました。私は若く見

えますが、高齢者です。昨日、調査の手紙がきました。手摺りを持たずに歩けます

かとか、一人で買い物ができますかといった質問でしたが、へえと思って丸を打っ

ていました。これぐらい元気な 65 歳が生駒市にたくさんいるということは、活用

しない手はないかなと。それで、ひまわりの集いということを活動の中でしていま

すが、食べること、何かをするというと女の仕事と思いがちで、女が前に出てする

のが当たり前と思って長年きましたが、男性の人の力のすごさを改めて実感してい

るところです。女性の目の届かないところの男の人の力、優しさは男性が大きく持

っているということがよく分かりました。この半年ほど、男性会員が事業をするた

びに２名ないし３名入っているのですが、脱帽です。本当に男の人の力はすごいな

と。負けたなと実感しているところですので、生駒市は元気なお年寄りが多いとい

うことなので、その人たちを全部巻き込んで、色々なところで色々な活動をしても

らうとこういう問題がクリアーできると実感しているところです。 

  

部会長  そのほかいかがでしょうか。 

  

委員 ６月 17 日に人口推移と認定者数推移の資料を出していただけるとありますが、

特に資料４に、平成 12 年から平成 26 年までの世帯数、人口の推移表がありますが、

このような形で推移が右の方に出ると考えているのですが、15 歳未満の年少者人

口と15歳から64歳未満の生産年齢人口数も分かるようにしていただきたいと思い

ます。10 年先にはこの人たちが 20歳、25 歳になるということが分かるのではない

かと思います。できる範囲で結構ですので。 

  

事務局  15 歳から 64歳の数字、それから 15歳未満の方の数字ですね。 

  

委員  色々な角度から見るには、その辺の数字があるとありがたいと思います。 

  

部会長  それを踏まえてということでよろしいでしょうか。次回の予防部会の資料に反映

していただければと思います。よろしくお願いします。その他、特にご意見等ない
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ようでしたら、これで第１回生駒市介護保険運営協議会予防部会を終了いたしま

す。長時間、どうもありがとうございました。 

 （終了） 

 


